

Jak Čína používá WeChat k ovlivnění amerických voleb

NI nationalinterest.org/feature/how-china-uses-wechat-influence-american-elections-206534

8. června 2023



Ruské snahy zmanipulovat americké volby se v posledních letech dostaly na titulní strany novin. Ale čínské pokusy o takové věci dosáhly více – především proto, že byly v drtivé většině prováděny prostřednictvím WeChat, aplikace populární mezi Číňany-Američany. Jak se prezidentské volby v roce 2024 zahřívají, kampaně, voliči a federální vláda musí být ostražití vůči snahám ČKS využít platformu k ovlivnění amerických voleb.

V únoru 2016 propukli Číňané-Američané v celonárodní protesty na podporu Petera Lianga, čínsko-amerického policisty odsouzeného za zabití po smrtelné střelbě na neozbrojeného muže na tmavém schodišti v Brooklynu. *Los Angeles Times* poznámeneal , že protesty byly organizovány prostřednictvím WeChat a odrážely „vzácný případ kolektivní politické akce čínských Američanů“.

Významné důkazy však naznačují zapojení Pekingu, které zdaleka není organickým vyjádřením hněvu. David Tian Wang, jeden z hlavních organizátorů protestů, je čínský držitel zelené karty a aktivista, který je dlouho spojován s lidmi a skupinami spojenými s čínskou vládou. V únoru 2016 Wang použil WeChat, aby pomohl organizovat protesty v desítkách amerických měst během jednoho týdne, přičemž se ujal vedení při shromáždění až 100 000 lidí z, jak tvrdil, ze čtyřiceti osmi různých států. "Takto je WeChat mocný," řekl Wang. Skutečnost, že čínská státem podporovaná média jako Global Times a United Front-napojená na Čínu Qiaowang podporoval Wangovo úsilí naznačuje vztah s Pekingem.

Později toho roku, ať už kvůli obavám z důsledků prezidentství Hillary Clintonové pro Čínu, nebo kvůli víře, že Donald Trump by mohl být podplacen nebo zmanipulován, Čínská komunistická strana (ČKS) vrhla svou váhu na Trumpovu kandidaturu. V březnu Wang přeměnil četné pro-Peter Liang WeChat skupiny na pro-Donald Trumpa. V tomto procesu založil to, co se stalo největší protrumpovskou čínsko-americkou organizací Chinese Americans for Trump (CAFT). Tato skupina, která se nakonec rozrostla na více než 8 000 registrovaných členů, začala hledat budoucího prezidenta v bojových státech, jako je Pensylvánie, Nevada a Ohio, již v březnu 2016 a nakonec dosáhla 10 000 až 15 000 domácností v každém z těchto států. Další skupiny, podobně organizované na WeChat, vyrostly v místech, jako je Missouri, kde 300 Číňanů-Američanů hledalo Trumpa. CAFT a tyto další čínsko-americké skupiny také utrátily značné částky peněz na závod.

Mezitím byly WeChat a čínské internetové stránky zaplaveny pro-Trumpovými (a anti-Hillaryho) příspěvky vychvalujícími jeho bohatství, obchodní talent a nekonvenční styl. Pro-Clintonův materiál byl důsledně degradován a weby jako Asijské americký demokratický klub pro Hillary byly zakázány z platformy. Kontext všech těchto aktivit je ten, že Peking nepovoluje na WeChat obsah, který je v rozporu s jeho zájmy.

Výsledek zjevného vlivu Pekingu se zdá zřejmý ve vzorcích hlasování čínsko-americké komunity v roce 2016. Zatímco Číňané-Američané se historicky přikláněli k demokratům v předchozích volbách a téměř všechny asijsko-americké skupiny zvýšily svou podporu demokratickému prezidentskému kandidátovi v roce 2016 ve srovnání s rokem 2012, Číňané-Američané se vydali opačným směrem. Trump získal 24 procent hlasů, oproti 17 procentům Mitta Romneyho, což znamená, že 150 000–200 000 Číňanů-Američanů, zhruba desetina voličů této komunity, změnilo strany kvůli snahám ČKS ovlivňovat americkou politiku prostřednictvím WeChat.

Čínská vláda však Trumpa špatně odhadla. Byl to úplně jiný prezident, než očekávali, konfrontoval Peking v mnoha otázkách. ČKS tak v polovině jeho funkčního období změnila kurz a začala prosazovat demokratické kandidáty. Pro-Bidenova strategie ČKS byla evidentní ve vlivných veřejných účtech WeChat, moderovaných chatovacích místnostech a vlivných osobních účtech, z nichž všechny převracely jejich příběhy. Například *College Daily*, *Global Times* a *Weinsight*, které patří mezi největší veřejné účty zaměřené na zprávy, se změnily z pro-Trumpů na pro-Biden. WeChat propagoval pro Bidena organizace, jako jsou Číňané, Američané a umožnil jim používat aplikaci způsobem, který demokratické skupiny v roce 2016 nemohly.

Mezitím administrátoři skupin šikanovali, ostrakizovali nebo zakazovali pro-Trumpovy hlasy. Stránky provozované progresivními lidmi, které dříve měly jen málo diváků, jako například Číňané-Američané, se prosadily způsobem, který dříve nebyl možný, přičemž sledovanost některých stránek vzrostla desetkrát nebo dokonce stokrát během relativně krátké doby. Skupiny, které nadále podporovaly Trumpa, jako Čínská americká aliance, Občanská práva a Rainier Store, byly zakázány. Jak mi řekl Sam Ni, administrátor pro-GOP účtu „This Is the Way“, „WeChat a paže za ním jsou příliš dlouhé. Navzdory tomu, že se soustředím pouze na

americké problémy, jsem stále pod jejich represí. Nevím, jak se tomu přizpůsobit a jaká pravidla bychom měli dodržovat. Je to jako černá díra."

Výsledek pro-Bidenského sklonu WeChat byl zřejmý v čínsko-americkém prezidentském hlasování v roce 2020. Trump dosáhl významných zisků mezi asijskými Američany a dramaticky zvýšil svůj podíl hlasů z 18 procent v roce 2016 na 30 procent v roce 2020. Toto zvýšení podpory zahrnovalo obzvláště velkou podporu mezi korejskými, vietnamskými a indicko-americkými voliči (dvacet- osm, dvacet pět a třináct procentních bodů). Jeho nárůst podpory mezi Číňany-Američany, mezi které patří i Tchajwanci, byl však znatelně menší: sedm procentních bodů. I když někteří mohou tvrdit, že toto utlumení bylo způsobeno Trumpovou administrativou navrhovaného zákazu WeChat, poměr signatářů petice podporujících zákaz k těm, kteří ho odmítají, je 5:1. naznačuje, že významná část čínské komunity byla sympatizující.

Bojovat proti taktice vlivu ČKS ve svobodné společnosti, jako jsou Spojené státy, bude vždy obtížné. Díky využití širokého spektra nestátních jednotlivců a organizací proniká čínský stranický stát do společnosti způsoby, které naše demokratická kultura jen těžko chápe, natož jim čelí. WeChat přidává k této směsi mocnou páku tím, že umožňuje propagandistické mašinerii čínské strany a státu řídit čínsky mluvící veřejné náměstí v Americe. Vzhledem k potížím s prodejem, opravou a monitorováním aplikace by ji měl Washington jednoduše zakázat.

Dr. Seth Kaplan je profesorem na Škole pokročilých mezinárodních studií Paula H. Nitzeho na Univerzitě Johnse Hopkinse. V Číně žil sedm let.

Obrázek: Shutterstock.